

举办灯展、文艺汇演,送戏下乡、开展冰雪运动、关爱困难群体……春节、元宵节期间,为贯彻落实党的十九大精神,弘扬中华优秀传统文化,营造浓烈的节日气氛,张家口各地精心准备了一系列丰富多彩的文化大餐,送到群众家门口,精彩纷呈的文化惠民活动让广大群众感受到浓浓的年味与满满的幸福感。



赤城县开展迎春灯展活动。人们看流光溢彩的彩灯,感受浓浓的年味。张慧颖 摄



蔚县乡村举办形式多样的冰雪嘉年华,营造喜迎2022冬奥浓厚氛围,因为该县郑家村冰雪游乐场。张武 摄



塞北区群众自发组建社火表演队,扭秧歌,舞狮子,迎接元宵节的到来。陈志国 摄



阳原县举办春节联欢晚会,表彰在各项工作中涌现出的“最美阳原人”,此外还举办正月十五唱大戏、彩灯展、皮草年货节,以及浓郁地方特色的社火活动。图为该县彩灯展一景。张晓英 摄



2月15日,“红红火火中国年”桥东区2019新春音乐会在张家口工人文化宫精彩上演,为广大市民送上一场音乐盛宴。记者 郑世繁 摄



张家口经济开发区南站街道朝阳街社区党总支组织党员志愿者到空巢老人家中,一起包元宵、吃元宵。张力涛 摄



↑怀来县王家楼回族乡麻峪口村邀请专业剧团演出了《精忠报国》《接婆婆》《狸猫换太子》等传统剧目以及二人台等节目。村民们还自编自演了“祖国您好”“开门红”等秧歌和舞蹈。梁洪梅 吕傅华 摄

←宣化区许家堡村错季水蜜桃种植基地大棚内暖意融融,桃花竞相绽放。果农忙碌管护,游客们徜徉其间,一派春意盎然的喜人景象。陈晓东 摄



近日,赤城县与北京赤城企业商会和石家庄乐达教育集团签订扶贫合作协议,为该县脱贫攻坚增添强劲动力。王满龙 摄

### 涿鹿擦亮绿色名片

本报讯(通讯员郭颖晖)涿鹿县把推进“两区”建设作为政治使命,全力打造最美北京后花园,筑牢首都生态屏障。该县统筹推进高速、城区、园区、景区、村庄绿化,加快实施太行山、燕山绿化攻坚、京津风沙源治理、京津冀生态水源林等项目,高标准实施43万亩造林绿化,并顺利通过国家监督检查。同时,他们加快推进山水林田湖草综合治理和保护修复,严格落实河长制,深入开展“清河行动”;打好大气污染防治攻坚战,集中开展燃煤锅炉淘汰等专项行动,PM2.5平均浓度下降38.6%,空气质量综合指数排名居全省前列。

### 下花园区年俗文化活动异彩纷呈

本报讯(通讯员赵彬彬 尹辉)下花园区精心谋划,广泛开展了“红红火火中国年”系列年俗文化活动。活动以群众文化和年俗旅游为主要内容,分为四大版块。第一版块为张灯结彩迎新春,举办“喜迎新中国成立70周年——下花园区新春灯会”。第二版块为祈福送福贺新春,举办登高祈福、下乡送春联、拍全家福、慰问等活动。第三版块为文化活动闹新春,“两节”期间免费放映贺岁大片,免费开放图书馆,举办戏曲、歌舞专场演出,送戏下乡,开展猜灯谜、民艺表演、舞蹈大赛、讲习宣传下基层等群众文化活动。第四版块为冰雪花园乐新春,举办单人冰车竞速、拖雪圈竞速、冰上拔河、冬季登山等活动。

### 怀来农商行获省联社表彰

本报讯(通讯员李长富)日前,怀来农商银行各项业务经营指标综合排名全省农信社系统第四,荣获2018年度十佳经营管理奖和存款组织优秀单位两项荣誉。去年,该行各项业务经营指标创新高。截至去年末,各项存款余额达110.16亿元,增长19.24亿元,完成省联社年度任务的137.43%;实现贷款利息收入4.07亿元,实现考核利润2.91亿元,完成省联社年度任务的121.52%;电子银行各项指标全部完成核定任务;“小额信贷”“双基共建”“流程银行”“内审改革”“精准扶贫工作”等重点工作如期完成。

### 察北管理区开展“两节”慰问活动

本报讯(通讯员谷世权)近日,察北管理区对生活困难党员、老党员、老干部、道德模范等群体开展送温暖活动。他们全面了解慰问对象的实际情况,分类建立台账,确保全部慰问到位,先后为47位困难老党员和16位村党组织书记或主任送去慰问金3.15万元;为市级道德模范柴凤莲、郝占有和省级“最美志愿者”送去春联和慰问品。各级帮扶责任人也为贫困户送去慰问品。

### 张北举办大型灯展活动

本报讯(通讯员卢海峰)“两节”期间,为营造欢乐喜庆的节日氛围,张北县在南山公园举办了“欢天喜地观花灯”灯展活动,免费向群众开放,从腊月二十三持续到正月十八。本次灯展规模宏大,中国风古典技艺花灯、“改革开放40周年”主题花灯、“红红火火中国年”主题花灯等大型灯组,风格独立,又将传统与时代传承相融合,串联古今,如梦如幻。



2月11日,察北区众多企业恢复生产,车间里一派繁忙景象。图为工人在旗帜乳业灌装生产线上忙碌。辛海成 摄

## 百姓尽享特色大餐 文化惠民活动花样多

## 开滦蔚州单侯矿抓好节后安全生产

本报讯(通讯员徐泊川)春节过后,为及时调整员工思想状态,消除安全隐患,尽快以饱满的精神状态投入到安全生产中去,开滦蔚州单侯矿多措并举抓好节后复工工作,助推一季度高起步目标实现。

开展员工返岗安全教育。他们制订了《人回矿、心到岗、确

保节后安全生产》宣传提纲,警示督导基层单位抓好复工安全教育。结合“反松劲破骄满、确保安全生产”活动开展,他们组织基层单位开展事故案例警示教育,引导广大员工深刻汲取事故教训,真正从思想上重视安全、从操作上保证安全;开展员工思想稳定大排查,对安全无把

握人做好包保帮扶,确保员工安全高效地投入到生产工作中去。开展复工大检查。为确保复工安全,该矿由安管部牵头,返矿后第一时间组织相关部室和基层单位负责人,对全矿各区域开展复工检查,确保各区域达到复工标准后方可组织生产。为强化复工措施管理,他们要求各

各单位必须制订好、贯彻好、落实好节后复工安全技术规程措施,确保全员覆盖、全员掌握。加强节后值班在岗管理,要求开工第一班必须由单位党政正职盯班,落实走动式管理要求,确保安全生产有序开展。发挥群团组织作用。该矿开展有针对性的交通安全宣传、

消防安全教育、安全谜语竞猜、家属安全嘱托等各具特色的群众性安全宣传教育活动,营造浓厚的安全生产氛围;组织职工代表开展安全专项检查,发挥起在安全生产中的作用;开展事故案例大家谈活动,组织团员青年针对事故案例视频分析研讨,提高青年员工安全意识。